




# Заря

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
АЛЕКСЕЕВСКОГО И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНОВ  
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

WWW.ALEX-ZARYA.RU

Газета основана  
1 апреля 1920 года

№№ 181-182 (12997)

ВТОРНИК,  
14 НОЯБРЯ  
2017 года

Выходит по вторникам  
и субботам.  
Цена свободная.

12+

## Новости Белгородчины

### Семейный врач — центральная фигура

Губернатор Белгородской области Евгений Савченко побывал в двух муниципальных районах: Ракитянском и Красноярском. Основная цель поездки — проинспектировать ход реализации регионального проекта «Управление здоровьем».

В посёлке Ракитное прошло кустовое совещание, в ходе которого детально обсуждались вопросы текущего положения дел.

— Семейный врач — центральная фигура, он главный ответчик на территории своего медицинского округа. Все остальные органы здравоохранения по сути дела обслуживают медицинский округ, чтобы его работа была эффективной. Поликлиники в районном звене уже превращаются в клинико-диагностические центры. Они, как и стационары, должны обслуживать потребности семейной медицины. Всё начинается от семейного врача. В целом же я считаю, что проект движется, и открываются новые перспективы, чтобы уже управлять здоровьем, заниматься здравоохранением — охранять здоровье, — подчеркнул губернатор.

### В числе победителей

Состоялась торжественная церемония награждения победителей конкурса качества продукции и услуг «Белгородское качество». Одним из победителей в номинации «Продовольственные товары» стало ООО КРЦ «ЭФКО-Каскад», а в номинации «Продукция производственно-технического назначения» — ОАО «ЭФКО».

### Внедрение высоких стандартов

Прошло заседание совета по реализации проекта «Белгородчина — рукотворный парк». Сформированы десять профильных рабочих групп, в состав которых вошли представители вузов области, бизнеса, общественных организаций, архитекторы.

Губернатор области Евгений Савченко отметил:

— Этот совет будет заниматься внедрением высоких стандартов жизнеустройства всех сфер нашей области, которые имеют самое непосредственное отношение к повышению качества жизни населения. Это строительный, дорожный комплексы, жильё, архитектура, вопросы экологии, сфера жилищно-коммунальных услуг, всё то, что определяет настроение людей и их отношение к власти.

В рамках заседания обсуждались вопросы реформы градостроительной деятельности, концепция по внедрению системы энергоменеджмента в Белгородской области.

[www.belregion.ru](http://www.belregion.ru)

### К сведению населения

21 ноября в 11 часов депутат областной Думы Ф. Е. Сулим будет проводить приём граждан по адресу: г. Алексеевка, ул. Победы, 67 (дом быта, 3 этаж).

Предварительная запись на приём по адресу: г. Алексеевка, ул. Победы, 67 (дом быта, 3 этаж) и по телефону 8(47234) 4-43-96.

\*\*\*

#### К сведению подписчиков!

В центральном отделении почтовой связи (г. Алексеевка, ул. Победы, 20) с 13 ноября будет работать отдельное окно для оформления подписки на периодические издания.



**СРЕДА, 15 ноября:**  
температура: днём +8°, ночью +2°; давление (мм рт. ст.) 758; ветер (м/с) 4, северный, пасмурно, небольшой дождь.

**ЧЕТВЕРГ, 16 ноября:**  
температура: днём +5°, ночью 0°; давление (мм рт. ст.) 761; ветер (м/с) 5, юго-западный, облачно.

**ПЯТНИЦА, 17 ноября:**  
температура: днём +3°, ночью 0°; давление (мм рт. ст.) 762; ветер (м/с) 5, южный, переменная облачность, небольшой дождь.

[www.gismeteo.ru](http://www.gismeteo.ru)

## С места события

### Праздник, щедрый на награды

**День работника сельского хозяйства в Красненском районе — принято отмечать не по календарю, а по завершении всех полевых работ. Так было и в этот раз.**

На прошлой неделе в центре культурного развития «Радужный» чествовали людей, которые каждый день трудятся ради того, чтобы на нашем столе всегда были хлеб, молоко, мясо, овощи и фрукты. На празднование пригласили не только нынешних работников полей и ферм, руководителей агропредприятий, фермерских хозяйств, но и ветеранов отрасли, находящихся на заслуженном отдыхе. Со сцены им были сказаны особые слова благодарности, а также отмечено, что их дело достойно продолжает молодёжь.

По традиции тружеников сельского хозяйства поздравляли руководители района. Итоги уходящего сельскохозяйственного года подвела первый заместитель главы администрации района — руководитель аппарата Г. И. Боева. Рассказывая о достижениях в отрасли, она подчеркнула, что в этом сезоне красненские земледельцы сделали ставку на озимые культуры и не ошиблись. Пшеница дала по 52,3 центнера с гектара. В результате общий сбор зерна составил 73 тысячи тонн. Урожай выше среднерайонных получили ЗАО Агросоюз «Авида», ООО «АгроФирма «Красненская» и ПО № 1 Чернянское ООО «Русагро Инвест». Среди фермеров самый полноценный колос озимой пшеницы вырастили А. М. Бугаков, Ю. П. Веретенников и Ш. Г. Ашурбеков. В целом в районе собрано более 90 тысяч тонн ранних зерновых при средней урожайности 48,6 центнеров с гектара. Высокий показатель достигнут благодаря современной агротехнике и слаженному труду полеводов. В период ухода за посес-



Первый заместитель главы администрации района Г. И. Боева (справа) вручает Благодарность областного департамента АПК Л. М. Закаблуковой.

вами они провели десятки агроприёмов, что, несмотря на засушливое лето, обеспечило солидный сбор зерновых.

Определённых успехов земледельцы добились и при возделывании пропашных культур. Урожай сахарной свёклы составили 380 центнеров с гектара, подсолнечника — 17,4, кукурузы на зерно — 45, нута — 11. В следующем году посевы последней культуры «АгроФирма «Красненская» планирует расширить до семи тысяч гектаров.

На всех этапах полевого сезона земледельцы работали слаженно, поэтому в зале было так много передовиков. Большинство из них — механизаторы. Это специалисты высокой квалификации, в основном молодые и средних лет, которые продолжают славные традиции краснен-

ских хлеборобов.

Хороших показателей добились животноводы. За девять месяцев текущего года ими произведено 17,5 тысячи тонн молока, из них — 13,5 тысячи тонн получено в ЗАО «Молоко Белогорья», где наденоено свыше шести тысяч килограммов на одну фурражную корову. В районе успешно развивают молочное животноводство крестьянско-фермерское хозяйство Т. И. Жиляковой (Расховец), семейные фермы А. М. Ступиной (Сетище), Т. А. Лесуновой (Готовьё) и А. И. Одинцовой (Лесное Уколово).

Достойны похвалы красненские птицеводы. На отчётную дату филиал ЗАО «Красненский бройлер» произвёл свыше 62 миллионов штук яиц и реализовал более одной тысячи тонн мяса птицы. Новыми направлениями в

районе стали выращивание садовой земляники и малины, овощей закрытого грунта и садоводство. Уже есть положительные результаты.

Самой яркой частью праздничного собрания было награждение передовиков. За многолетний добросовестный труд в агропромышленном комплексе отмечены Благодарностью Министерства сельского хозяйства РФ главный специалист по растениеводству и природопользованию управление экономического и муниципальной собственности администрации района Н. И. Антонов и начальник площадки ремонтного молодняка «Расховец» Красненского филиала ЗАО «Красненский бройлер» В. Н. Ряполова.

(Окончание на 2-й стр.)

## Традиции

### Завершился первый сезон «вкусного» маршрута

Около четырёхсот алексеевцев стали участниками экскурсионно-туристической программы. С апреля по сентябрь текущего года для желающих было организовано 18 экскурсий, включавших посещение пяти туристических объектов и осмотр культурных достопримечательностей района, тематические викторины и дегустации местной продукции.

Проект «Открытие на территории района гастрономического маршрута «Алексеевка вкусная» разработан отделом потребительского рынка, туризма и защиты прав потребителей районной администрации при участии местных предпринимателей. К его реализации были привлечены сотрудники Алексеевского краеведческого музея и лучшие специалисты структур, входящих в экскурсионно-туристическую программу.

Его целью изначально было формирование представления об удивительных алексеевских уголках, о неповторимых ме-

стах, которые привлекают свою красотой и разнообразием. Он воспитывает любовь к малой родине, уважение к труду, вызывает искренний интерес у представителей разных возрастных категорий.

Разработанный гастрономический маршрут включал посещение пяти объектов, среди которых ООО «Бионика», семейная ферма Н. Т. Бережного, туристическая база «Придонье», Мухоудоровская пасека, а также обзорные экскурсионные туры по липовой аллее усадьбы «Удеревка», туристической

базе «Рыбацкий хуторок».

Участники экскурсионных туров смогли не только пропустить различные виды фруктовых соков, травяного чая и мёда, но и насладиться традиционными блюдами русской и украинской кухни, а также посетить интересные места и ознакомиться с культурными достопримечательностями района.

И. БАБУЦКАЯ, начальник управления экономического развития администрации Алексеевского района.



Ветераны труда (слева направо) И. И. Ряполов, П. А. Жуков, А. В. Еньшин и П. В. Доманов много лет отдали сельскохозяйственной отрасли.

## Праздник, щедрый на награды

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

Благодарности областного департамента АПК вручены заместителю главного бухгалтера ЗАО «Красногородский бройлер» Л. М. Закабуковой, птицефабрикоператору О. А. Марковой, слесарю по контрольноизмерительным приборам и автоматике птицеводческого хозяйства В. В. Хмыз. Ещё десятка лучших работников — механизаторы, животноводы, водители, фермеры удостоены Почётных грамот и Благодарностей главы администрации района.

По результатам рейтингового соревнования среди хозяйств первое место заняло ООО «Русагро Инвест», второе — «АгроФирма «Красненская» и третье — ЗАО Агросоюз «Авида». Их руково-

дителям вручены благодарственные письма главы администрации района.

За активное участие в областном конкурсе «Ветеранское подворье», воспитание у детей и внуков любви к родной земле и труду благодарностями региональной организации ветеранов и главы администрации района награждены Николай Иванович и Вера Павловна Ивановы из Новоуколова.

К многочисленным поздравлениям тружеников села присоединились заместитель главы администрации района — начальник управления экономического развития и муниципальной собственности Т. И. Потапова и председатель районного совета ветеранов И. И. Ряполов.

На празднике отмеча-

лось, что одновременно с достижениями в экономике многое меняется к лучшему и в жизни красненцев. Строят дороги, возводят жильё, благоустраивают сёла. Благодаря помощи фермерских хозяйств отремонтированы многие фельдшерскоакушерские пункты.

Итог важного мероприятия подвёл глава администрации района А. Ф. Полтрабаев. В своём выступлении Александр Фёдорович отметил значительный рывок аграриев в производстве основных видов сельскохозяйственной продукции, поблагодарил всех за плодотворную работу и преданность крестьянскому труду.

Завершилось торжество праздничным концертом.

**Н. ЯРЦЕВ.**  
Фото автора.

## Самоуправление

### Полномочия переданы району

На состоявшемся недавно очередном заседании Муниципального совета Алексеевского района утверждены местные нормативы градостроительного проектирования муниципального образования и всех сельских поселений.

Вступило в силу положение об увековечении памяти выдающихся личностей, в том числе почётных граждан района, исторических событий на территории района.

Принято решение о передаче части полномочий городского поселения органам местного самоуправления.

### Всё внимание здоровью

На пятьдесят первом заседании Муниципального совета Красненского района рассмотрено более десяти вопросов. Основное внимание было уделено докладу «О ходе реализации проекта «Управление здоровьем». Руководитель районного центра управления здоровьем Н. Б. Цепелева подробно рассказала о завершённых этапах работы в данном направлении и о том, что ещё предстоит сделать. На совещании затронуты вопросы оснащённости офисов семейных врачей, укомплектованности кадрами и фактические возможности медицинских учреждений.

Отмечено, что медики провели подворные обходы и осмотрели 9986 человек. Выявлены следующие факторы риска: повышенный уровень артериального давления, избыточная масса тела, нерациональное питание, низкая

физическая активность, курение и развитие сердечно-сосудистых заболеваний. Для пациентов с этими показателями составили индивидуальные планы коррекции.

Выступление дополнительного заместителя главы администрации района — председателя комитета по социальной политике А. Ф. Давыдова. Она рассказала о реализации проекта в образовательных учреждениях.

В принятом решении члены представительного органа рекомендовали ответственным лицам усилить контроль за ходом реализуемых мероприятий, завершить обходы населения и, исходя из выявленных факторов риска, разработать муниципальные проекты по профилактике.

Затем был рассмотрен вопрос об исполнении бюджета района за девять месяцев. По доходам он составил в сумме 410033 тысячи рублей или

69 процентов к годовому плану. Расходная часть исполнена на 68 процентов (417104 тыс. руб.).

Внесены изменения в Устав района, а также ранее принятые решения и регламент Муниципального совета, приостановлены действия отдельных положений о бюджетном устройстве и процессе. Утверждён порядок подготовки, утверждения и внесения изменений в местные нормативы градостроительного проектирования муниципалитета.

Принято решение о досрочном прекращении полномочий члена территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса Н. В. Мазаловой в связи с личным заявлением. Отдельные нормативно-правовые акты Муниципального совета признаны утратившими силу.

**Т. СЕРГЕЕВА.**

## Своё дело

### Формы поддержки

Алексеевские предприниматели обсудили возможности развития бизнеса. Тематическое совещание прошло при участии председателя комитета экономического развития, финансов и бюджетной политики администрации района М. Серкина, исполнительного директора Белгородского областного фонда поддержки малого и среднего предпринимательства О. В. Колесникова, представителей районного бизнес-сообщества и глав сельских поселений.

В рамках прошедшей встречи Олег Владимирович рассказал о формах государственной финансовой поддержки предпринимательства, деятельности Белгородского гарантитного фонда содействия кредитованию, проинформировал об условиях участия в программах микрофинансирования, в том числе касающихся сельхозпроизводителей.

Кроме того, в ходе совещания были рассмотрены вопросы функционирования новых продуктов финансовой поддержки по линии сельхозоперации, субсидирования ча-

сти процентной ставки на производственные цели. Об этом участникам встречи также проинформировал О. В. Колесников.

Собравшиеся также обсудили реализацию в Алексеевском районе «Программы 500/1000». Е. М. Серкин обратил внимание на необходимость своевременной информационной поддержки малого и среднего бизнеса. По его словам, в этом направлении администрация муниципалитета проводит систематическую работу.

Председатель комитета эко-

номического развития, финансов и бюджетной политики напомнил о едином районном инвестиционном портале, обратив внимание на то, что разработанная для представителей бизнес-сообщества современная информационная платформа обеспечивает потенциальных инвесторов полной, достоверной и актуальной информацией о возможностях территории.

В процессе обсуждения участники совещания задавали вопросы, на которые получили исчерпывающие ответы. В завершение встречи Е. М. Серкин призвал глав сельских администраций и местных предпринимателей к инициированию новых проектов, а также напомнил о возможности обсуждения со специалистами профильных комитетов и служб возникающих организационных вопросов.

**И. ШАПОШНИК,**  
начальник отдела  
по взаимодействию  
со СМИ.

## Молодёжь

### Знакомство с Налоговым кодексом

Что такое налоги? Какие они бывают? Зачем нужны? Думают, каждый студент не раз задавался этими вопросами. Получить интересную и содержательную информацию по данной теме позволила конференция «Знакомство с Налоговым кодексом», организованная отделом молодёжной политики администрации Алексеевского района.

Она дала возможность студентам Алексеевского агротехникума окунуться в мир системы налогообложения. Ребята узнали много интересного о налогах, а также их значимости для всего государства и отдельно взятого человека. Что-

бы информация лучше закрепилась в памяти, участникам конференции был предложен видеоролик.

Проведение подобных ознакомительных мероприятий планируется и в дальнейшем.

**Д. САВВИНА,**  
ведущий специалист отдела  
молодёжной политики.



Д. Н. Хорошилов кормит уток на своём дачном участке.

## Мир увлечённых людей

### «Бальзам» для души и тела

**Утки — это отличный вариант домашнего хозяйства. Существует большое количество их видов, каждый из которых характеризуется своими продуктивностью и условиями содержания.**

У Дмитрия Никифоровича Хорошилова таких пернатых более ста штук. Все они ухажены и накормлены. Кстати, ухажена не только птица, но всё вокруг: огород, деревья, беседка, дом, территория возле искусственных прудиков и колодца. Все в Сероштанове знают Дмитрия Никифоровича как рачительного хозяина. Он очень любит свою дачу и всё, что с ней связано. Для Д. Н. Хорошилова это не просто место отдыха и труда, а уклад, стиль жизни. Он любит растения, оберегает их, ухаживает за ними. И труд воздаётся сполна, то есть уро-

жаем. Взять яблоки, помидоры либо капусту — всё добротное и вкусное.

А с какой заботой обустроен дом! Словно музей, в котором множество картин, вышитых наволочек, фигуры деда и бабки... В данный момент Дмитрий Никифорович занимается обустройством бани. Он мечтает тихим холодным вечером посидеть у камина под тёплым пледом с книгой стихотворений собственного сочинения.

Этот человек большой оптимист, он знает, чего хочет и как этого добиться. В любую погоду едет на свой участок,

несмотря на то, что где-то что-то прихватило, приболело, вступило. Вот он на участке и всё, ничего не болит и не беспокоит, вперёд! А за эту особую любовь и всё живое вокруг тянутся к дачнику.

Но не только в Сероштанове у Д. Н. Хорошилова добротная ухаженная усадьба, в доме, что в Алексеевске на улице Космонавтов, царит настоящий рай. Летом здесь множество цветов (как и на даче), за двором — различные фигуры, мельница, колодец. Сюда зачастую заглядывают алексеевцы, чтобы полюбоваться на уютный уголок.

Вот такой необычный человек живёт рядом с нами.

**Т. ДЕВИЦЫНА.**  
Фото А. Панченко.

## Позитив

## Хотят учиться в школе

Горскую среднюю школу, что в Красненском районе, по праву можно назвать интернациональной, потому что под её крышей учатся дети разных национальностей.

Здесь есть армяне, украинцы и цыгане. Последних, не считая местных, больше всего — восемь человек. А ещё занятия посещают 13 несовершеннолетних из детского реабилитационного центра. И никто не чувствует себя лишним. Все живут дружно. Между учителями и учениками — полное взаимопонимание.

На перерыве дети бегали по коридору, и мы обратили внимание на смуглолицых подростков. Нам показалось, что в отличие от своих сверстников цыгане более подвижные, общительные и улыбчивые. С двоими из них решили познакомиться. Это Руслан и Марина Смирновы. Они — двойняшки. И, надо сказать, весьма интересные ребята. Правда, таланты у брата и сестры разные. Марина является спортивной «звездой» в школе, она серьёзно занимается бегом и гимнастикой. На всех соревнованиях показывает хорошие результаты.

— У меня уже четыре медали, — хвастается восьмиклассница. — В будущем хочу стать учителем физкультуры.



Марина и Руслан Смирновы — трудолюбивые ребята.

Руслан тоже спортивный парень, увлекается футболом, но это для него не главное. После окончания школы он хочет получить профессию сварщика. С занятый мальчик спешит домой и помогает маме по хозяйству. Пока отец на заработках, а старший брат Дмитрий служит в армии, Руслан, главный мужчина в семье. Во дворе телята, лошадь, гуси, утки и другая живность. Так что к труду он привычен с малых лет. Под стать брату и сестра, которой тоже дел хватает. У неё свои обязанности в доме.

— Все цыганские дети очень ответственные и трудолюбивые, — говорит директор школы М. Н. Чумачёк. — Поэтому и на пришкольном участке, и на субботниках они — незаменимые работники. С дисциплиной у них тоже проблем нет.

У цыган есть своя особенность: многие создают семьи уже в 13-14 лет. Но наши собеседники решили не спешить, а получить сначала образование и профессию, прежде чем выбрать спутника и спутницу жизни. Надо сказать, что цыган-

ские семьи живут в Горках уже ряд лет, и никогда на них не было нареканий от местных жителей. А тому, что их дети учатся в школе, они только рады.

Также школу посещают воспитанники детского реабилитационного центра. Всего в образовательном учреждении 110 учеников. Все ребята разные. У каждого свой характер, свои отличительные особенности. Однако это ничуть не мешает им хорошо учиться и дружить.

Н. ЯРЦЕВ.

Фото автора.

## По следам минувших времён

## Революция в Алексеевке

Под влиянием Февральской революции ожидалась политическая жизнь в Алексеевке в апреле-мае 1917 года. Она отличалась нестабильностью и быстрым властных структур. Согласно постановлениям Временного правительства слобода была приравнена к городскому поселению, и в ней как орган местного самоуправления в ранге волостного земского собрания была создана городская Дума, в состав которой входили представители всех сословий.

Председателем избрали местного состоятельного предпринимателя А. Г. Шапошникова, которого потом сменил Борисовский. Позже сформировался Совет рабочих и крестьянских депутатов. Действовали комитеты общественных организаций. Большое влияние на властные структуры оказывали политические партии.

Но не станет преувеличивать воздействие партийных лозунгов на местное население, которое в большинстве своём ещё не осознавало, что значит Россия без царя-батюшки. В отличие от уездного города Бирюч, где свою линию в основном проводили эсеры и меньшевики, в Алексеевке активность отличалась группой большевиков. Толчком к этому послужил приезд из Москвы местного уроженца большевика Е. П. Баклаева (Баглаева). Он выполнил партийное поручение — создал на своей родине партийную ячейку. В организационном собрании вместе с ним участвовали Д. И. Лебединский, З. Ф. Кравцов, Т. С. Снежко, Г. В. Рудченко, А. Л. Степаненко, А. З. Ковалёв и другие, имена их теперь не установлены. Был избран комитет РСДРП(б) в составе Д. И. Лебединского, Т. С. Снежко, З. Ф. Кравцова, дом которого и стал местом пребывания группы.

По велению того времени большевики вели свою агитацию, в первую очередь в ба-

зарные дни, то есть по воскресеньям на Базарной площади. Они раскладывали листовки по подводам, призывали установить восьмичасовой рабочий день вместо двенадцатичасового, повысить заработную плату рабочим, облегчить условия труда. Это требование предъявили владельцам заводов и предприятий, что после нескольких отговорок было отвергнуто. Собственников поддержали местные эсеры во главе с их лидером Мартыновым.

Большевики выступали за мирное решение вопросов в деревне. В своих речах они запрещали помещикам сдавать землю в аренду отдельным лицам и нанимать батраков, побуждали установить более низкую арендную плату, не привлекать к труду военнонаполненных, а необработанную землю отчуждать. Распоряжения Временного правительства не вполне осознавались и не сразу вступали в силу, а до революционных призывах дело ещё не доходило. Правда, неопределенная ситуация возбуждала деревенские умы, и в сёлах на помещичьих землях началось самоуправство, захват и делёж угодий, к которому большевики относились сочувственно.

Отметим, что в этот период до июля 1917 года они поддерживали Временное правительство, но делали ставку на Советы как орган прямого народовластия.

Сплочению большевиков

Практическое выполнение

содействовал мятеж генерала Корнилова, намеревавшегося вооружённым путём свергнуть Временное правительство и установить военную диктатуру. В Алексеевке, как и во всём уезде, появилось движение в защиту основ демократии. Был создан отряд Красной гвардии из 65 человек, оружие для него сумел переправить из Москвы большевик Г. В. Рудченко. Красногвардейцы поддерживали порядок в слободе, готовы были выступить для отпора мятежникам. Руководили отрядом большевики А. Л. Степаненко, М. О. Швардигула, П. С. Плахотников. Такие же вооружённые группы появились на Ивановском маслозаводе, в Иловке. В это же время железнодорожники станции Алексеевка внимательно следили за проходящими составами, готовы были в любой час разобрать пути, чтобы не допустить казаков на соединение с войсками мятежного генерала. Такое же настроение царило среди солдат запасного кавалерийского полка, квартировавшего в Алексеевке.

С ними большевики провели разъяснительную работу и склонили на свою сторону. Военного коменданта гарнизона штабс-капитана Ермоленко дома не застали, а находившемуся у него в работниках австрийскому пленному разрешили возвратиться на родину. Коменданта арестовали в купеческом клубе, где он увлечённо играл в карты.

Тем временем в казарме запасного кавалерийского полка выставили караул и взяли под охрану оружие. Солдатам было предложено сдать его, а также лошадей и сёдла, желающие вступили в отряд Красной гвардии.

К утру следующего дня ряды восставших значительно пополнились. Были сформированы кавалерийский эскадрон и пехотная рота. От имени ревкома городскую Думу распустили, в Алексеевке объявили о переходе власти к Совету рабочих, солдатских и крестьянских депутатов. Исполком Совета находился в здании ремесленного училища.

А. КРЯЖЕНКОВ.

## Обращение

## Не попадайтесь в ловушки, будьте начеку!

Уважаемые жители Алексеевского и Красненского районов!

Возможность воспользоваться материнским капиталом, которая появилась десять лет назад, помогла многим семьям решить всегда актуальный жилищный вопрос. Но, к сожалению, появились те организации, которые пользуясь доверием граждан и заманивая их якобы выгодными условиями, могут частично или полностью оставить владельцев сертификата без средств государственной поддержки.

В настоящее время вызывает большое беспокойство у нас как общественников, что в Белгородской области действует ряд фирм, которые зарегистрированы в других регионах, однако имеют представителей в нашем. Эти организации зарабатывают на том, что предоставляют займы под материнский капитал под высокие проценты, при этом за свои услуги они берут порядка 70 тысяч рублей с семьи. Только с марта 2017 года они обогатились за счёт наших мамочек более чем на 7 млн. рублей.

Эти организации зачастую обманом путём продают ветхое, непригодное для проживания жильё, совершают сделки между родственниками, таким образом наживаясь на молодых семьях, которые могли бы потратить 70 тысяч рублей на другие нужды: на образование ребёнка или на оплату детского сада.

Масштаб деятельности этих фирм растёт, и этой проблемой обеспокоены не только наши общественные организации, но и белгородские семьи.

Каждый из нас просто обязан рассказать своим друзьям и близким, что, сотрудничая с этими фирмами, в лучшем случае можно лишиться 60-70 тысяч, в худшем — не увидеть своих детей вовсе.

Цель нашего обращения — не в рекламе, а в стремлении предотвратить обман граждан, ибо защитить их от кабальных условий иногородних фирм трудно, а иногда и невозможно.

В Белгородской области есть надёжные компании, которые помогут с минимальным процентом надёжно и выгодно получить займ для покупки жилья. К примеру, Фонд поддержки индивидуального жилищно-

строительства и Белгородская ипотечная корпорация. Эти организации давно зарекомендовали себя как компании, которые помогут приобрести собственное жильё под более выгодные проценты. Последние изменения в процедуре получения займа от ИЖС позволят семьям, решившим построить или купить своё жильё, без поручителей и справок о доходе взять на эти цели сумму, которая не превышает размер материнского капитала.

Наша цель сегодня заключается в том, чтобы каждый белгородский владелец сертификата знал, что есть надёжные и проверенные организации, которые заботятся об интересах граждан.

Ю. СОРОКАЛЕТОВ, представитель уполномоченного по правам человека по Алексеевскому району и г. Алексеевка;

В. ЯРЁМЕНКО, председатель районного совета женщин по Алексеевскому району и г. Алексеевка;

Н. ВОВЧЕНКО, председатель координационного совета организаций профсоюзов Алексеевского района и г. Алексеевка;

Д. САВВИНА, председатель Алексеевской молодёжной общественной организации «Российский Союз молодёжи»;

Н. ЧУМАЧЕНКО, председатель женсовета Красненского района;

И. РЯПОЛОВ, председатель координационного совета организаций профсоюзов Красненского района.

## Осенние инициативы

На прошедших в октябре заседаниях эксперты приняли семь итоговых отчётов и рассмотрели четыре новых проекта. Председатель комиссии Е. М. Серкин высказал пожелание активнее привлекать к реализации представителей районной и городской администраций, с чем согласились все участники.

Проекты



о закрытии успешно внедрённых проектов.

Следующая часть работы экспертов традиционно заключалась в рассмотрении целесообразности открытия и реализации новых проектов. В октябре представители районных структур предложили следующие инициативы: «Увековечение памяти земляков-афганцев, павших в годы Великой Отечественной войны», «Восстановление существующего сада в селе Ковалёво Гарбузовского сельского поселения на площади 1,9 гектара», «Создание клуба интеллектуальных игр «23:45», «Разработка и изготовление сувенирных образцов, экспонатов к знаковым мероприятиям, проводимым в Алексеевском районе», «Увековечение имени Героя Социалистического труда Максима Михайловича Ярцева».

Детально изучив отчёты, члены комиссии высказали ряд пожеланий, касающихся увеличения количества участников проектных мероприятий, совершенствования качества проводимой работы. С учётом обозначенных рекомендаций было принято решение

Проектный офис Алексеевского района.

## Мир увлечённых людей

## На выезде и дома

За четверть века фестиваль «На Казанскую» приобрёл огромную популярность и стал одним из самых ярких культурных событий в жизни Воронежа и области. Мало где сегодня можно услышать народные песни в том виде, в каком они звучали в сёлах веками. Для участия в фестивале были приглашены коллективы, восстанавливающие и сохраняющие пе- сенные традиции.

Белгородскую область представ- ляли фольклорные ансамбли сёл Афанасьевка и Иловка. Они приня- ли участие в юбилейных фестивалях в селе Хохол и в Воронеже. Яркие праздники народного творчества сое-

динили в себе лучшие русские традиции и духовное начало. В этом году гостей ожидала насыщенная программа, которая включала сельскую ярмарку, торжественное богослужение, выставку народных промыслов, обширную концертную программу и праздничную трапезу. В фестивале принимали участие лучшие фольклорные ансамбли Воронежской, Белгородской, Липецкой областей, городов Москвы, Самары, Волгограда, Юрюпинска. Количество участни- ков достигло 300 человек. Завершился праздник исполнением общей песни, которая была встречена бурными аплодисментами зрителей.

Одновременно в нашем центре культурного развития (ЦКР) проходил мини-турнир «Иловская пирамида», в котором приняли участие любители бильярда. У всех участников оказалась великолепная возможность провести время в доброжелательной атмосфере и побороться за интересные призы. Азарт, техническое и тактическое изящество, умение игрока управлять своими эмоциями и зна- ние особого этикета игры — всё это в сочетании является необходимым условием победы. В итоге меропри- ятие завершилось награждением луч- ших, вручением памятных призов и, конечно же, отменным настроением.

**О. ВАЛУЙСКИХ,**  
художественный руководитель  
Иловского центра  
культурного развития.

## Есть проблема!

## Угроза проникновения инфекции высока

**Африканская чума свиней (АЧС) — вирусная болезнь, развивающаяся остро, молниеносно, характеризуется лихорадкой, синюшностью кожных покровов и обширными внутренними кровоизлияниями.**

Вирус отличается высокой устойчивостью к химико-физическому воздействию, длительной сохранностью в биологической и внешней средах. Уничтожить его можно термической обработкой (свыше 60 градусов), прямым воздействием формалина или хлорсодержащих препаратов. Инфекция не представляет опасности для человека, однако губительна для животных и приводит практически к полному летальному исходу.

Вакцины против этого заболевания нет, поэтому в случае попадания вируса в животноводческое хозяйство забоя и уничтожению методом сжигания подлежит всё свинопоголовье. Помещение, в котором оно содержалось, также сжигается или подвергается дорогостоящей дезин- фекции. На территории, где произошла вспышка, налагается длительный карантин.

Стоит помнить, что Белгородская область — один из крупнейших производителей свинины в стране. В регионе — самая высокая концентрация поголовья этих животных в России. В случае распространения болезни область понесёт колоссальные убытки.

ки — последствия ощущают не только работники сельхозпредприятий, а каждый белгородец. Ведь региональный бюджет не досчитается значительных средств.

Несмотря на то, что в нашей облас- ти, как ни где в России, уделяют по- стоянное пристальное внимание за- щите своей территории от заноса и распространения АЧС, практика по- казывает, что одними администра- тивными мерами проблему решить невозможно.

Что же мешает нам надёжно за- щититься от вируса, который может принести неисчислимые беды и испытания вполне благополучному региону? Да, поголовье свиней в большинстве личных подсобных хо- зяйств выкуплено с условием пере- хода на альтернативные виды дея- тельности. Однако задача по полно- му отказу от содержания свиней на частных подворьях до сих пор не ре- шена. Почему? Потому что население и сегодня не верит в опасность этого заболевания и не готово на рав- ных разделить ответственность с орга- нами власти за экономическое благополучие области.

По той же причине не удалось

пока полностью избавиться и от ка- бана в дикой фауне. Охотопольза- тели, на словах соглашаясь с необ- ходимостью полной депопуляции ка- бана, на деле не торопятся исполнять данное поручение. Правитель- ство области изучило опыт других субъектов РФ, понёсших несопостав- римо большие потери и потому дей- ствующих более решительно в борь- бе с распространением АЧС. Основы- ваясь на этих наработках, а также За- коне РФ «О ветеринарии» специали- сты департамента АПК и воспроиз- водства окружающей среды и управ- ления ветеринарии готовят изменения в региональное законодательство. Их цель — нормирование проверок вете- ринарной службы по исполнению за- кона «О ветеринарии» в части, касаю- щейся содержания животных.

Надо помнить, что должностные лица и граждане, виновные в нару- шении ветеринарного законодатель- ства, несут дисциплинарную, адми- нистративную, уголовную и иную от- ветственность. Возможно, этот шаг приведёт к пониманию того, что вопрос борьбы с АЧС — дело каждого.

**И. ВЕНИКОВА,**  
заместитель председателя  
комитета по земельным  
и имущественным  
отношениям  
 администрации  
Алексеевского района.

деятельности ОВД относится обеспе- чение безопасности дорожного дви- жения.

Количество ДТП снизилось с 55 до 41, из них пять было с пострадав- шими, где восемь человек ранены и один погиб.

Как показывает практика, причиной аварий послужило нарушение правил расположения транспортно- го средства на проезжей части, не- соблюдение скоростного режима и другие.

Сотрудники ОГИБДД выявили 1506 административных правонару- шений, за которые наложено штрафов на сумму 1420 тысяч рублей. В мировой суд направлено 125 материа- лов, по результатам их рассмотрения 28 человек лишены права управления транспортным средством со штрафом 30 тысяч рублей, 47 — оштрафо- ваны, 12 — арестованы, а 18-ти лицам назначены обязательные работы.

Принимаемые меры позволили обеспечить в целом своевременное реагирование на изменение опе- ративной обстановки, устойчивое функционирование служб и подраз- делений.

Действовать быстро, эф- фективно раскрывать преступле-ния «по горячим» следам и задер- живать подозреваемых органам право- порядка зачастую помогает содей- ствие населения. Напоминаем, тел- фон дежурной части ОМВД России по Красненскому району — 02 или 8 (47262) 5-22-98.

**И. ЛЫТНЕВА,**  
инспектор ОМВД России  
по Красненскому району.

## Объявление о проведении конкурса на замещение вакантных должностей муниципальной службы Алексеевского района и на включение в кадровый резерв

Администрация Алексеевского района объявляет о проведении конкурса на замещение вакантных должностей муниципальной службы и на включение в кадровый резерв для замещения должностей муниципальной службы: начальника отдела ЖКХ и транспорта управления ЖКХ и транспорта комитета по ЖКХ, архитектуре и строительству администрации Алексеевского района; начальника отдела архитектуры управления архитектуры и строительства комитета по ЖКХ, архитектуре и строительству администрации Алексеевского района. Перечень документов, представляемых для участия в конкурсе, требования к образованию, стажу (опыту) работы по специальности, профессио- нальным знаниям (навыкам) по вакантным должностям размещены на официальном сайте администрации Алексеевского района в сети Интернет. Телефоны для справок: 8 (47234) 3-40-77, 3-45-51.

## О проведении конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должности муниципальной службы

Администрация Красненского района объявляет о проведении конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должности муниципальной службы муниципаль- ного района «Красненский район» Белгородской области:

— начальника отдела учёта и бух-галтерской отчётности аппарата главы администрации муниципаль- ного района.

Перечень документов, представ- ляемых для участия в конкурсе, требования к образованию, стажу (опыту) работы по специальности, профессио- нальным знаниям (навыкам) по вакантной должности размещены на официальном сайте администрации Красненского района.

При направлении документов по- чтой датой их приёма будет счи- таться дата получения заказного письма администрации Краснен- ского района.

Заседание комиссии по прове- дению конкурса для определения победителя состоится в месячный срок после окончания приёма кон- курсных документов.

Правовые акты по вопросам про- ведения конкурса и другие инфор- мационные материалы размещены на официальном сайте администрации Красненского района в сети Интернет <http://www.kraadm.ru>.

Телефон для справок: тел. 8 (47262) 5-27-06.

## Читальный зал: обзор

## Творческие игры «полуночников»

В центральной районной библи- отеке состоялась ночь-раневу твор- ческих людей «Мир через иску- ство», которая была посвящена теме природы и её сохранности.

В конкурсе чтецов первое ме- сто заняла Ксения Бондаренко (шко- ла № 2), второе — Наталья Берего- вая (агротехникум), третье — Вик- тор Терентьев (школа № 7). Далее встретились творческие личности двух поколений — взрослые и моло- дёжь, которые пишут стихи. Последовал мастер-класс от Елены Кова- лёвой и Елены Куксы.

...Ночь приближалась, а молодые люди не спешали расходиться, по- тому что мастер Наталья Трубникова показывала, как можно своими руками сделать поделку из природного материала.

**Г. ШЕРЕДЕКА,**  
заведующая сектором  
по работе с юношеством.  
\*\*\*

Городская модельная библиотека № 1 приняла участие в акции «Ночь искусств». Она была приурочена к Году экологии, 100-летию революции и Дню народного единства.

Студенты Алексеевского коллед-жа вместе с воспитателем Л. З. Ермо-ленко совершили экскурс в прошлое Руси, а затем проверили свои знания в викторине и показали актёрские на- выки в исторической миниатюре.

Важно помнить о тех, кто муже- ственно боролся за свободу и счастье

нашего народа. Ибо Родина — это не только день сегодняшний, но и корни, питающие нас.

**И. ЗАБРОДСКАЯ,**  
библиотекарь.

\*\*\*

Подобное мероприятие прошло в городской библиотеке № 2, сотрудники которой вместе с представителями агротехнического техникума провели акцию «Ассорти ис-кусств». В рамках мероприятия прошёл культурно-исторический срез «В дружбе народов — единство Рос- сии!» Нашлось в тот вечер место информ-релизу «Плат узорный», по- свящённому изобразительному ис-кусству, красоте и гармонии рус- ского платка. Разнообразные плат- ки для выставки представили воспита- тель общежития Наталья Иванов- на Негреева, сотрудники библиоте- ки и студенты. Кроме того, состоял- ся мастер-класс по завязыванию голо- вых и шейных платков, косынок, шарфов. Все желающие смогли при- нять участие в фотосессии «Русская красавица».

Участники акции могли увидеть замечательные работы декоративно-прикладного объединения «Береги- на» (руководитель Е. П. Кузьминых). Также была оформлена выставка-вернисаж «Образ женщины в живо- писи».

**А. САВИНА,**  
заведующая городской  
библиотекой.

**Образование****Учимся говорить**

**В 2019 году в России в штатный режим войдёт новая оценочная процедура для девятиклассников — итоговое собеседование по русскому языку.**

В связи с этим у школьников, родителей, педагогов возникает много вопросов. Итак, если собеседование, значит испытание устное. Действительно, оно вводится для проверки навыков устной речи и, как итоговое сочинение в 11 классах, станет допуском к государственной итоговой аттестации для девятиклассников. Осенью прошлого года апробировали две модели собеседования: с преподавателем и компьютерную. Первая оказалась более эффективной, так как человеческий диалог — это естественно и привычно.

А нужно ли вообще это испытание? Социальная деятельность человека немыслима без общения и коммуникации. Как раз итоговое собеседование и становится своеобразной проверкой сформированности навыков спонтанной речи.

Итоговое собеседование включает следующие типы заданий: чтение текста всплеск, пересказ текста с привлечением дополнительной информации, монологическое высказывание по одной из выбранных тем, диалог с экзаменатором-собеседником.

Так как собеседование проверяет спонтанную речь, то на подготовку участнику будет даваться около минуты, на выполнение всей работы — около 15 минут. Все тексты для чтения — о выдающихся людях России.

Во избежание конфликтов в процессе проведения собеседования будет вестись аудиозапись. Планируется, что итоговое собеседование состоится в родных школах. Оценивание будет осуществляться экспертом по системе «зачёт» — «незачёт».

Демонстрационная версия данного испытания уже опубликована на сайте Федерального института педагогических измерений. Результаты итогового собеседования, которое пройдёт в апреле будущего года, ещё не будут влиять на допуск девятиклассников к выпускным экзаменам в 2018 году.

Нововведение обязывает многое изменить и скорректировать. Школьники, их родители и педагоги должны проникнуться чувством ответственности.

Научиться и научить красиво говорить можно, если только обойдется захотеть, если проявить упорство и желание, постоянно тренироваться. И, конечно, нужно больше читать классической художественной литературы, являющейся эталоном русского языка.

**Н. РУХЛЕНКО,**  
начальник управления по контролю и надзору в сфере образования департамента образования области.

**Из зала суда****Зачем обгоняла?**

Алексеевская межрайонная прокуратура поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении жительницы Алексеевского района, совершившей обгон в нарушение требований п. 9.10 Правил дорожного движения не выбравшая безопасный боковой интервал, обеспечивающий безопасность движения, и допустила столкновение с двигавшимися в попутном направлении автомобилем Фольксваген Джетта.

Уголовный кодекс РФ относит данное преступление к категории средней тяжести и прикрепляет ответственность за его совершение в ч. 1 ст. 264 УК РФ.

Утром 16 марта текущего года подсудимая, управляя автомобилем Шевроле Ланос, осуществляла движение по

**Пьяные «посиделки»**

Алексеевский районный суд рассмотрел уголовное дело в отношении 46-летнего жителя г. Алексеевка А. В. Ефимова, обвинявшегося в совершении преступления, предусмотренного п. «з» ч. 2 ст. 111 УК РФ — умышленное причинение опасного для жизни человека тяжкого вреда здоровью, с применением предмета, используемого в качестве оружия.

Утром 17 апреля текущего года А. В. Ефимов встретился со своим приятелем, предложившим пойти к его товарищам, братьям Щ., для распития спиртных напитков, на что тот согласился.

Прибыл в гости, в процессе распития спиртных напитков разговор зашёл о современной жизни в местах лишения свободы, так как хозяин дома и сам А. В. Ефимов ранее отбывали наказание в исправительных учреждениях. В один момент беседа переросла в скорую, и они стали оскорблять друг друга, после чего Ефимов ощущил боль в ладони руки, и, увидев торчащий в ней нож, нахёс один удар этим же ножом в грудь Щ.

дённый малолетнего ребёнка, раскаяние в содеянном и назначил наказание в виде ограничения свободы сроком на 1 год 6 месяцев.

Кроме того, подсудимой назначено дополнительное наказание в виде лишения права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, сроком на 3 года.

С подсудимой также взыскана денежная компенсация причинённого морального вреда в размере 400 000 рублей.

**А. ЗАЯРНЫЙ,**  
старший помощник  
Алексеевского  
межрайонного прокурора.

При вынесении приговора суд всесторонне и полно оценил общественную опасность содеянного и личность подсудимого, обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание.

Суд признал виновным А. В. Ефимова в совершении преступления и назначил ему наказание в виде лишения свободы сроком на 3 года 6 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

**И. ХУДЯКОВ,**  
помощник Алексеевского  
межрайонного прокурора.

**УФАС сообщает****Нарушение стандартов раскрытия информации**

Белгородская УФАС России привлекла ЗАО «Белгородский цемент» к административной ответственности за нарушение стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничного рынков электрической энергии.

«Белгородский цемент» как сетьевая организация, а также как субъект естественной монополии, обязан обеспечивать свободный доступ к информации о своей деятельности.

Информация должна публиковаться в средствах массовой информации, включая Интернет.

На официальном сайте ЗАО «Белгородский цемент» не была опубликована информация за 2016 год о расходах за технологическое присоединение; о стандартизованных тарифных ставках для расчёта платы за технологическое присоединение к территориальным распределительным сетям на уровне напряжения ниже 35 кВ и присоединяемой мощностью менее 8900 кВт; о расходах на мероприятия, осуществляемые при технологическом присоединении; об осуществлении технологического присоединения по договорам, заключённым за текущий год; о поданных

заявках на технологическое присоединение за текущий год и др. Порядок раскрытия информации предусмотрен стандартами, утверждёнными постановлением Правительства РФ от 21.01.2004 № 24. Нарушение стандартов раскрытия информации субъектами оптового рынка электрической энергии влечёт административную ответственность, предусмотренную ст. 9.15 КоАП РФ.

За указанное правонарушение ЗАО «Белгородский цемент» оштрафовано на 200 000 рублей.

**Пресс-служба  
областного УФАС.**

шагий стаж работы — 37 лет, почти пять из которых она посвятила милосердию. Под её патронажем находятся 11 инвалидов, которым она оказывает медико-социальную помощь. За доброту и ответственность её уважают односельчане и благодарят подопечные.

**О. УШАКОВА,**  
специалист  
по соцобслуживанию  
местного отделения  
Красного Креста.

сформированных пассажиров автомобиля «Лада Ларгус» с телесными повреждениями были доставлены в Алексеевскую центральную районную больницу.

Напоминаем водителям о неукоснительном соблюдении правил дорожного движения. В настоящее время, в связи с погодными условиями, ранним наступлением темноты и ухудшением видимости дорог, особенно важно соблюдать скоростной режим, помнить об ответственности, которая лежит на человеке, севшем за руль автомобиля.

**В. ФОМЕНКО,**  
врио начальника ОГИБДД  
ОМВД России  
по Алексеевскому району  
и г. Алексеевке.

скую центральную районную больницу для оказания медицинской помощи.

29 октября в 14 часов 30 минут на 167 км 700 м автодороги «Белгород-Павловск» Алексеевского района водитель, управляя автомобилем ВАЗ 210990, при проезде нерегулируемого перекрёстка неравнозначных дорог, не уступил дорогу транспортному средству, двигающемуся по главной дороге, и допустил столкновение с автомобилем «Лада Ларгус».

В результате ДТП двое не-

**Из редакционной почты****Достойная награда**

С января по октябрь 2017 года проходил IV областной смотр работы по организации досуга граждан старшего поколения «Нам года — не беда!», который активизировал деятельность учреждений культуры Алексеевского района.

В Белгородском государственном центре народного творчества состоялся X областной фестиваль самодеятельного творчества граждан старшего поколения «Возраст творчеству не помеха», в котором принял участие победитель зонального этапа творческого коллектива Меняловского дома культуры (руководитель Н. И. Сулим).

Также состоялось подведение итогов областного смотра. Дипломом II степени награждён центр культурного развития села Мухоудеровка (директор Л. А. Некипелова), который ведёт активную работу по организации досуга граждан старшего поколения на территории сельского поселения.

**И. ШОРСТОВА,**  
методист  
централизованной  
клубной системы.

**Повеселились от души**

В Афанасьевском доме культуры состоялся КВН «Осенний листопад» на тему «Школьные истории». Три команды померились силами в нескольких конкурсах: приветствие, разминка, музыкальный номер, конкурс капитанов и музикальный биатлон. КВН открыл ведущий Алексей Харланов.

Все команды доставили огромное удовольствие зрителям. Присутствовавшие в зале от души смеялись над шутками ученицы девятого класса Ирины Шаталовой, юмористическими сценками учеников 10-го и 11-го классов.

Победителями по сумме баллов стали ученики 11-го класса. Положительный заряд конкурсантов передался и болельщикам.

**Л. ШТИРОЙ,**  
директор дома культуры.

**Повезло с батюшкой**

Молодой священнослужитель Илья по приезду в село сразу завоевал расположение и доверие местных жителей. Он не только уважительно относится к местным церковным традициям, но и привлек в храм мно-

го детей. Мы рады, что у нас такой добрый и понимающий батюшка, желаем ему счастья и здоровья.

**М. АНУФРИЕВА,**  
**А. ДРУЧИНИНА**  
и другие жители села  
Лесное Уколово.

**Гора с плеч...**

Вышел из строя единственный компьютер, который так необходим в нашей работе. Оказалось, что там — серьёзная поломка, требующая немалых затрат на её устранение. Ситуация казалась почти безвыходной, и мы в течение нескольких недель находились в напряжении, не зная, как поправить положение.

На помощь пришёл индивидуальный предприниматель

**Аккуратно и с душой**

Я собиралась поменять в своей квартире по ул. Юбилейной водопроводные трубы и краны. Все необходимые материалы нужно было купить самостоятельно, а мне это уже не под силу. Люди подсказали, что можно обратиться к мастеру ООО «СервисПлюс» С. Н. Зотову, кото-

рый обслуживает наш дом. Я позвонила, сделала заявку и вот теперь хочу выразить благодарность слесарям Н. М. Кануник и Ю. А. Кудрявцеву, которые купили всё необходимое, выполнили работу быстро, аккуратно и с душой.

**Р. ЗАЙКА.**

г. Алексеевка.

**Подтвердили звание**

В «Радужном» четырёх творческих коллектива подтвердили звание «народный». Это ансамбли русской песни «Надежда» (Камызино) и «Радицами» (Красное), фольклорный коллектив «Узорочье» (Лесное Уколово) и ансамбль казачьей песни «Донцы» (Красное).

В ответственном событии были отобраны лучшие концертные номера и подготовлена творческая программа.

Участники коллективов исполнили песни акапелла, в

**Молодые и активные**

В Горской средней школе существует военно-патриотическое движение «Юнармия», в рядах которого состоят ученики 5-8 классов. Его задача — воспитать умных, смелых детей, которые гордятся подвигами своих предков и любят Родину.

Год работы над проектом для юнармейцев выдался насыщенным. Они приняли участие в ученических научно-практических конференциях,

**М. ЧУМАЧЁК,**  
директор школы.

## Малая родина. Моменты истории



В 1920-е годы в сёла редко наведывались фотографы, а своих камер у крестьян не было, поэтому верхний снимок той поры — большая редкость, исторический документ. Именно так можно характеризовать фото актива Репенского сельского совета, сделанное во второй половине 20-х годов прошлого столетия. Судя по тому, как активисты расположились, в центре сидит председатель сельсовета, фамилия его не установлена. Известен только один человек из этой группы — Иван Дмитриевич Цуканов (сидит крайний справа).

Не намного больше было сельских снимков

в послевоенные годы. На нижнем снимке: заседает правление колхоза имени Куйбышева во главе с председателем Василием Лукичом Ходыкиным (сидит четвёртый справа). Фотограф запечатлел группу в 1950-е годы, когда после укрупнения в хозяйство вошли колхозы «Красный партизан», имени Куйбышева, имени Кирова с центром в селе Репенка. На 1 октября 1955 года в хозяйстве насчитывалось 250 коров, 105 быков, 282 свиньи. К тому времени в селе действовали радио, клуб, библиотека.

Фото из домашнего архива  
И. Клишина.



### Спорт

## «Золото», «бронза» и сладкие призы

В «Олимпе» прошло спортивно-массовое мероприятие «Будь здоров без докторов», в котором приняли участие воспитанники отделений лёгкой атлетики, футбола и баскетбола. Все ребята награждены сладкими призами.

\*\*\*

Пять «золотых» наград привезли домой с турнира «Открытый ринг» (г. Старый Оскол) Алексеевские боксёры. В своих весовых категориях победителями стали Анатолий Попов,

Владислав Долинский, Илья Худобин, Даниил Есаков, Иван Белозерских.

\*\*\*

Две «бронзы» завоевали наши ребята на открытом первенстве Вейделевского района по дзюдо. В весовой категории до 45 кг отличился Егор Павлов, до 50 кг — Богдан Носенко.

**А. ВОЛЧАНОВА,**  
заместитель директора  
Алексеевской ДЮСШ.

## Первые шаги

В ДК «Комсомолец» г. Старый Оскол состоялся открытый областной чемпионат по прыжкам на батуте, акробатической дорожке и двойном мини-трампе.

Для воспитанников Красненской ДЮСШ это были первые официальные соревнования. Ребята выступили по программам юношеских разрядов и подтвердили их.

По третьему юношескому разряду среди девушек награды разделили: Виктория Ковалёва — третье место, Карина Евсевеева —

второе место, Дарья Тульнова — первое место. У юношей победителем стал Николай Чепенко. Анастасия Лукашова завоевала «золото» среди девушек, выступавших по программе второго юношеского разряда.

В завершение соревнований президент федерации прыжков на батуте Белгородской области Ю. Е. Поваляев наградил юных спортсменов грамотами и медалями.

**А. ШЕЛЯКИНА,**  
тренер-преподаватель Красненской ДЮСШ.

## Гл. редактор А. Ю. АФАНАСЬЕВ

Учредители: администрация муниципального района «Алексеевский район и город Алексеевка» Белгородской области, администрация Красненского района Белгородской области, Муниципальный совет муниципального района «Алексеевский район и город Алексеевка», Муниципальный совет муниципального района «Красненский район», автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Заря». Издатель: некоммерческая организация «Редакция газеты «Заря».

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области. Свидетельство ПИ № ТУ31-00269 от 11 марта 2016 г.

### Юбилей

## Школа щедрой души

Месяц назад Подсередненская школа отметила пятидесятилетие. В ней, ярко украшенной, собирались люди, постигавшие здесь знания, приобретшие умения, нашедшие друзей.

Полвека назад было закончено строительство школы, которое велось два года, издание распахнуло свои двери для 539 учащихся и 34 учителей. Решением заседания исполнительного комитета Алексеевского районного Совета депутатов трудящихся от 15 мая 1967 года она получила статус средней.

На празднике присутствовало много гостей. Все пришли: и взрослые, и дети, и ветераны педагогического труда — люди, которые отдали всё самое лучшее и светлое родной школе. Среди почетных гостей присутствовали начальник управления образования администрации Алексеевского района Л. А. Полухина, глава администрации Подсередненского сельского поселения и выпускник школы 2005 года А. Ю. Башкатов, протоиерей Богоявленского храма с. Подсереднее отец Игорь, учитель, которые проработали в

стенах нашей школы более сорока лет: А. И. Ходыкин, Ю. А. Литовкина. Так же на празднике побывал выпускник нашей школы, учитель истории, а затем директор городской школы № 2 В. В. Колядин. Он с теплотой вспоминал те годы, когда работал здесь. Затем пришло следующее поколение педагогов: Н. Н. Ярцева (учитель математики, директор школы с 1996 по 2008 год), А. М. Ярцева, С. Г. Колядина, В. С. Чертова, Я. В. Чертова. Их лица светились, потому что здесь уважали и ценили их педагогическое мастерство.

Наша школа является хранительницей традиций, бесценного педагогического опыта. И неудивительно, что часть педагогов нашей школы — это вчерашние выпускники, идущие по стопам своих наставников: Л. И. Забара, А. Б. Панина, О. Н. Попова, Н. В. Ходыкина, А. Г. Ярцева, С. И. Панин, М. А. Харланова.

На празднике звучали музыка и песни. Силами педагогического коллектива, учащихся, бывших выпускников Л. В. Ярцевой и Л. Н. Рощупкиной был подготовлен концерт. Подсередненский народный хор под руководством другого нашего выпускника, А. И. Колядина, никого не оставил равнодушным. Все радовались встрече, поздравляли родную школу с юбилеем и желали ей процветания.

В судьбе каждого человека есть своя школа, которая ведёт не только в страну знаний, но и учит жизни, является источником становления всесторонне развитого человека. Приятно отметить, что выпускники называют нашу школу «школой щедрой души». Они говорят, что именно здесь помогают преодолевать препятствия, которые возникают на их пути, здесь работают замечательные учителя, щедрые, понимающие, талантливые!

**Н. ХОДЫКИНА,**  
учитель русского языка  
Подсередненской школы,  
выпускница 1981 года.

ногого коллектива «Роза ветров» Советского сельского поселения и хозяев территории — центра культурного развития села Шербаково и Теплинского сельского клуба. Задушевные лирические песни переплетались с весёлыми танцевальными ритмами.

Радушная атмосфера праздника, которая царила в зале, плавно перешла в загигательную дискотеку, организованную всеми участниками концертной программы. Огромное спасибо за финансовую поддержку спонсорам праздника — индивидуальному предпринимателю П. Ф. Васильченко и ООО «Агротех-Гарант» Шербаковское!

**Л. СОСНИЦКАЯ,**  
директор центра  
культурного развития  
с. Шербаково.

### Культурный слой

## В атмосфере радушия

«Я здесь живу, и край мне этот дорог» — так называлась концертная программа в престольный праздник в селе Теплинка.

С приветственным словом к жителям села и гостям обратилась глава администрации Куцининского сельского поселения Н. В. Нескоромная.

Сердечные слова благодарности были адресованы супругам Нине Андреевне и Владимиру Павловичу Подгорным, которые в этом году отмечают золотую свадьбу — 50 лет совместной жизни, а также почётному жителю села Владимиру Ивановичу Теплинскому, который в свои 78 лет является активным участником спартакиады ве-

теранов. Много добрых слов было высказано в адрес работников образования. Несмотря на то, что местная школа небольшая, из её стен вышли люди, которые стали профессионалами в образовании, медицине, науке, доблестно служат в министерствах и ведомствах.

Церемонию награждения сопровождали концертные номера в исполнении самодеятельных артистов Луценковского, Хлевищенского, Варваровского домов культуры, а также эстрад-



В выставочном зале дома ремёсел состоялась выставка «Природа глазами художника», посвящённая Году экологии. Экспозицию составили работы самобытных мастеров и художников горо-

да, студентов колледжа. Народный мастер резьбы по дереву Сергей Кириченко украсил выставку прекрасным резным панно.

Фото О. Сальниковой.

## “Заря”

### ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 50790

Газета передана по каналу связи и отпечатана в ООО «Газетный дом». 308017, г. Белгород, Михайловское шоссе, 27 «а».

**Объём 2 п. л. Тираж 11680.**  
Заказ 47564. В печать по графику и фактически 15.00.

### АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:



309850, г. Алексеевка  
Белгородской обл.,  
ул. Мостовая, 85,  
(К. Маркса)



### ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 3-55-22,  
ответственного секретаря — 3-57-24 (факс),  
обозревателя и корреспондента — 3-00-50,  
обозревателя и отдела АПК — 3-41-89,  
бухгалтерии и отдела рекламы — 4-60-71 (факс), 3-56-55.  
E-mail: alekseevka-zarya@yandex.ru

Редакция в соответствии с Законом о СМИ использует письма по своему усмотрению.  
Публикуемые материалы не всегда совпадают с позицией журналистов.  
За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.